

大连人洋帅贝尼特斯携 三外援乘包机回归——

莫雷诺 姆比亚 何时能回申花?



■ 申花一直在寻找让莫雷诺(左)和姆比亚尽早回到中国的机会

本报记者 李铭坤 摄

上周六，中超大连人俱乐部的西班牙籍主帅贝尼特斯和龙东等3名外援乘坐包机飞抵大连，大连人因此凑齐球队的全部阵容。这是否意味着联赛开启前，因为疫情滞留在外的中超外援、外教有了回到中国的可能？对此，绿地申花俱乐部表示，俱乐部会根据国家相关政策，推进莫雷诺和姆比亚两名外援尽快归队。

体坛话题

中超近半外援仍未归队

此前鉴于疫情在全球范围内快速蔓延，许多国家关闭边境、实行航班管控，中国外交部、国家移民管理局发布公告，自3月28日起暂停持有有效中国签证、居留许可的外国人入境，为此中超多支球队的外援、外教无法按时归队。据统计，目前16支球队有近一半外援仍未归队，遍布欧洲、非洲、亚洲和南美洲，还有北京国安、江苏苏宁、天津泰达和青岛黄海等队的外籍主帅也滞留在外，球队备战和训练受到很大影响。为此，关于新赛季中超重启后的外援政策，中国足协也拟定多套方案，以便在球队外援人数不一致的情况下，尽可能做到公平竞赛。

上周六，大连人俱乐部的西班牙籍主帅贝尼特斯和3名外援从瑞典斯德哥尔摩乘坐包机，经过8个多小时的飞行，直接飞抵大连。若在14天的隔离期后通过新冠病毒检测，他们将和球队会合，备战新赛季。继石家庄永昌后，大连人俱乐部将成为第二家凑齐球队全部阵容的球队。这也给包括申花在内的其他球队带来了希望。

申花依规推进外援归队

3月申花结束阿联酋的集训后，莫雷诺和姆比亚因有家事亟待处理分别飞回哥伦比亚和喀麦隆，之后却因为自己的国家关闭边境无法返回中国。莫雷诺甚至还想办法从哥伦比亚飞到墨西哥，打算从东京转机返回中国，却因为航班取消，无奈折回。如今，莫雷诺和姆比亚已有3个月的时间滞留在外。这段时间里，两人完全靠自己职业球员的自律完成训练计划，保持状态，俱乐部也对两人的职业态度完全信任。但对球队和球员来说，尽早恢复正常训练始终是第一目标。

申花方面昨天表示，一直在努力寻找让两名外援尽早回到中国的机会，“看国家的政策，根据政策推进。”而为了应对莫雷诺缺席联赛的可能，申花已经敲定前天天津天海中锋杨旭加盟。

那么，大连人俱乐部此次的操作是否有可借鉴之处？按照外交部和国家移民管理局的规定，疫情期间，确有需要来华的外国人可重新申办签证。但职业俱乐部的外教、外援不在此范围内。中

国民航局5月底发布通知，对意大利、日本、韩国、新加坡、法国、德国、英国和瑞士8个国家建立“绿色通道”，以加快复产复工国际客运包机计划的审批。贝尼特斯、龙东等人能顺利入境，确实是重新申请了签证，合法合规，不过，他们可能是以大连万达高管的身份申请签证，以符合特殊时期“来华从事必要经贸、科技活动的外国人”的身份要求。至于其他俱乐部能否“抄作业”，要看自身的具体情况。

而外援若有机会重新申请签证，摆在面前的一大阻碍是机票。疫情期间，中国民航局对国内航空公司执行的国际航班数量同样有严格控制，即便获得入境许可，机票也很难买到。贝尼特斯一行最终是乘坐公务机运营公司维思达公务机的包机，由华龙航空执行飞行任务，从斯德哥尔摩直飞大连，若申花有机会召回莫雷诺和姆比亚，包机才是可行的交通方案。当然，包机的费用不菲，据了解，目前公务机包机至少需要30万元。莫雷诺若从哥伦比亚飞回上海，距离恐怕是中超外援中最远的，费用自然也就更高。

首席记者 金雷

北京国安取消三场热身

鉴于北京市目前疫情形势严峻，北京国安队取消了最近与河北华夏幸福以及山东鲁能泰山的3场热身赛。而这也让原本有望在7月开启的中超联赛前景再次蒙上一层阴影。

按原计划，国安在13日下午与华夏幸福进行一场比赛，随后在6月17日和20日与鲁能踢两场热身赛。不过，由于北京市出现多个新增新冠肺炎确诊病例，12日晚北京市体育竞赛管理中心发布通知，要求全市暂停举办各类体育赛事活动，国安也很快据此调整了计划。

此外，根据疫情风险等级查询客户端小程序显示，北京丰台区花乡升级为高风险，而国安队目前的训练基地正好属于该地区。球队之前两天一直处于放假状态，集中后也不会前往基地，而是在俱乐部先集合。后者正在给全队联系核酸检测，然后再安排下一步的计划。

从目前情况来看，国安队接下来是否会继续安排在目前的基地训练尚不可知。一旦离开，就需要寻找新的训练地点。

同时，疫情的变化也将进一步影响中超的开赛，如果接下来的防控政策再有变，身处北京地区的部分球员与裁判都可能不准离京，所以下一步计划对于国安来说非常重要。目前两支CBA球队都已经准备在今天离开北京，分赴青岛与东莞两个地方先进行隔离。国安也可能效仿他们的做法，在等检测结果出来后，尽快离开。

国安目前的窘境，也将直接影响到中超重新开启。尽管是实施分区的赛事，北京也不是赛区之一，但如果国安队有人感染导致隔离，球队就无法参赛，整个中超重启也就无从说起了。

本报记者 关尹



■ 国安训练日主帅热内西奥接受线上采访 图 IC

皇马主场移到宿舍旁

西班牙人保级竞争对手本轮均落败

皇马今晨开启西甲复赛之旅，主场3比1战胜保级球队埃瓦尔，在积分榜上继续咬住领头羊巴萨。为皇马破门的马塞洛进球后，单膝跪地，以声援美国黑人的反歧视抗议行动。

皇马的克里斯蒂亚诺·罗纳尔多、拉莫斯、马塞洛上半场连下三城，早早锁定胜局。而当巴西后卫马塞洛在第37分钟攻入第三球后，他在场上左膝跪地，右手握拳上举。马塞洛成为西甲第一位进球后以这种方式声援美国黑人反种族歧视抗议行动的球员。之前，巴伦西亚在训练中曾集体单膝跪地，以显示他们对于美国黑人的支持。

皇马此战是主场，不过比赛并不在著名的伯纳乌球场进行，而安排在皇马训练中心的斯蒂法诺球场，两座球场相距约10公里。这一方面是因为伯纳乌球场正在进行维修翻新，另一方面比赛空场进行，没有球迷到场观战，主场优势并不明显。这样安排对于皇马球员来说十分便捷，因为他们的宿舍就在训练中心内，可直接步行来到比赛场地。

皇马主将阿扎尔在疫情蔓延前受伤，原本人们以为他将缺席整个赛季，不过他今晨随着西甲重启而复出，首发登场，并且贡献一次助攻，帮助拉莫斯破门得分。值得一提的是，斯蒂法诺球场2006年启用时，拉莫斯

在一场表演赛中，攻入球场处子球。而马塞洛的进球，也是阿扎尔策动的。

由于两队实力上的差距，皇马全场占据优势。皇马主帅齐达内赛后表示：“如今比赛的氛围与之前大相径庭，不过我们得适应。”这是他执教皇马的第200场比赛。皇马目前在积分榜上仍落后梅西领衔的巴萨2分。

梅西昨天率领巴萨客场4比0横扫马略卡，梅西比赛中攻入一球，他成为西甲首位在连续12个赛季进球达到20个的球员。

皇马今晨获胜，也利好武磊所在的西班牙人。随着埃瓦尔落败，本轮西甲倒数第二的莱加内斯、倒数第三的马略卡、倒数第四的塞尔塔、倒数第五的埃瓦尔全部落败。排名垫底的西班牙人本轮获胜后，积分追平莱加内斯，与马略卡只差2分，与埃瓦尔也只有4分差距。西班牙人再胜一场或许就能脱离降级区。

本报记者 黄永顺



■ 拉莫斯(左)进球后庆祝 图 新华社